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INSTRUCOES:

a)
b)
c)

d)
e)

f)
9)

h)

)

E proibido qualquer tipo de comunicagéo entre os candidatos durante o periodo de aplicacéo da
prova;
O CARTAO RESPOSTA devera ser preenchido a caneta, de cor azul ou preta, feita de material
transparente;
O preenchimento do CARTAO RESPOSTA é de responsabilidade do candidato, 0 mesmo nio
podera ser substituido caso ocorra 0 mau preenchimento, rasuras, perda ou rasgaduras;
E proibida a troca ou empréstimo de qualquer material entre os candidatos;
O(a) candidato(a) podera ir ao banheiro ou beber dgua apenas acompanhado(a) por um fiscal de
corredor e com autorizacao do aplicador da sala;
A prova terd duracdo maxima de 3 horas;
Saida do candidato:

o Sem o caderno de questdes apos 1 hora de realizacdo da prova;

o Com o caderno de questdes faltando 30 minutos para o término da prova;
Ao terminar a prova, o candidato devera deixar o local imediatamente, ndo podendo mais usar o
banheiro ou bebedouro das dependéncias. O porta-objetos sé podera ser aberto fora do ambiente
de provas;
E proibido o uso de aparelhos eletrdnicos durante a prova e em qualquer uma das dependéncias
do local de prova,;
O descumprimento do(a) candidato(a) de qualquer um dos itens acima podera desclassifica-lo,
sem direito aos recursos.




LINGUA PORTUGUESA

Leia o texto abaixo e responda a questdo 1.

ANJO DO SILENCIO

Esse anjinho t&o discreto j& foi confundido muitas

vezes com seu primo, o Anjo da Guarda. Na verdade, sao
bem diferentes um do outro. Quando nascemos, 0 Anjo da
Guarda nos abraca e ndo desgruda mais. Como nasce uma
hora antes, sabe 0 que vai nos acontecer no futuro e faz de
tudo para nos proteger. J& o Anjo do Siléncio, como o
préprio nome diz, aparece sé quando se faz siléncio
absoluto. E ele que nos leva para um cantinho da casa e
nos deixa encolhidos e quietos, pensando na vida.

Fonte: Jodo A. Carrascoza. Zoomagicos.Belo

Horizonte, Formato, 1997

1.

()
(b)
(©)
(d)
(€)

2.

(a)
(b)
(©)
(d)
(€)

3.

De acordo com o texto quando nascemos:

O Anjo da Guarda ndo nos abraca.

O Anjo da Guarda nos abraca e ndo desgruda mais.
O Anjo da Guarda fica bem longe de nos.

O Anjo da Guarda nao abraca e fica perto de n6
Aparece quando faz barulho.

(CTPM-RO) As palavras vidracaria, girassol,
amizade e Deus sdo substantivos e sao classificados,
respectivamente em:

derivado, composto, concreto e abstrato.
derivado, composto, abstrato e derivado.
derivado, composto, abstrato, concreto
derivado, proprio, composto, concreto.
derivado, derivado, simples, comum.

(CTPM-RO0 adaptada) No trecho: Eu ndo quero virar
comida de onga!

O feminino da palavra destacada é:

(a)
(b)
(©)
(d)
(€)

4.

(a)
(b)
(©)
(d)
(€)

onga grande
ongona
oncga fémea
oncinha
onca parda

(CTPM-RO) Assinale a alternativa que apresenta
tritongo, hiato e ditongo, nessa ordem:

guerubim, cooperar, noite
iguais, ciime, jeito
Uruguai, Neide, satde
coordenar, cruéis, nddoa
Paraguai, doido, peixe
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10.

(a)
(b)
(©)

(CTPM-RO) Assinale a alternativa que contém verbo
flexionado no imperativo.

Ajude o préximo sempre que puder.
Carlos ndo compareceu ao exame.

O 6nibus atravessou a serra pela manha.
E necesséario que vocé comparega.

Ele ajuda as pessoas.

(CTPM-RO) Locugdo adjetiva é um grupo de
palavras que equivale a um a adjetivo. Assinale a
alternativa em que o adjetivo ndo corresponde a
locucéo.

corpo de alunos — corpo discente.

abraco de anjo - abraco angelical.
brincadeira de crianca - brincadeira infantil.
constelagéo de estrelas - constelacéo estrelar.
lei de ouro — lei urea.

(CTPM-RO) Em uma das alternativas, a frase é
frequente na lingua coloquial e familiar. Assinale-a.

Deixe-me quieto.

Conte-me somente a verdade.
Encontrei ela no shopping.
Perdoe-me por fazé-lo chorar.
Eleve-se alto ao céu.

(CTPM-RO) Participei de uma prova e fiquei em 30°
(trigésimo lugar). Meu concorrente estudou pouco e
ficou na posicéo 20. Conclui-se que ele obteve:

0 quadragésimo lugar
0 seiscentésimo lugar
0 octogésimo lugar

0 sexagésimo lugar

0 vigésimo lugar

(CTPM-RO) Frases optativas sdo empregadas para
exprimir desejo. Assinale a alternativa em que houve
emprego desse tipo de frase.

Comecou a chover?

Manifeste claramente seu pensamento.
Vai comecar tudo de novo!

Deus te proteja!

Choveu muito ontem.

(CTPM —-RO) A opcdo em que ha um advérbio
exprimindo circunstancia de tempo é:

Amanha ndo haverd expediente.

Possivelmente viajarei.

Choveu muito.



(d)
(€)

11.
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14.
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15.
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Certamente ele vira.
N&o me aborreca!

(CTPM-RO) Assinale a alternativa em que a divisdo
silabica esta errada:

su — bli — nhar
CO—0—pe—rar
ci —da—déo
cac —to

sec-¢ao

(CTPM-RO) Marque a opgcdo em que o verbo esta
flexionado no futuro.

Gilberto viajou cedo para a capital pernambucana.
Carlos s0 viajara na proxima segunda-feira.

Leda viaja amanha para sdo Paulo.

E possivel que Fernando viaje no final do ano.
Faca a prova com calma!

(CTPM-RO) O sinal de pontuacdo usado no discurso
direto, para indicar a fala da personagem ou mudanca
de interlocutor nos didlogos é o/a:

virgula

ponto final

travesséo

ponto de exclamagéo
parénteses

(CTPM-RO) Na palavra ESQUILO  ha,
respectivamente:

7 letras e 7 fonemas
7 letras e 5 fonemas
7 letras e 6 fonemas
7 letras e 8 fonemas
7 letras e 3 fonemas

(CTPM) O par de palavras que esta corretamente
acentuado é:

av0 / masica
café / tatl
onibus / sabia
ideia/ magica
cupuagt / jilo




MATEMATICA

1. (CTPM/RO) Considere o numero 237091.
Quantas unidades representa o numero 7?

(@) O namero 7 representa 1000 unidades.
(b) O nimero 7 representa 7000 unidades.
(c) O nimero 7 representa 70 unidades.
(d) O nimero 7 representa 7 unidades.

(e) O nimero 7 representa 700 unidades.

2. (CTPM/RO) Dona Geraldina possui uma
confeitaria e resolveu produzir um bolo utilizando um
terco (1/3) a mais de trigo da sua receita original.
Sabendo que na sua receita original, dona Geraldina
utiliza 420g (gramas) de trigo. Qual serd a nova
quantidade de trigo a ser utilizada por dona
Geraldina?

(a) 500 gramas.
(b) 620 gramas.
(c) 560 gramas.
(d) 640 gramas.
(e) 140 gramas.

3. (CTPM/RO) Geraldo possui em sua conta
bancaria R$ 200,00 e decide reservar 75% desse valor
para comprar frutas. Qual serd o valor gasto em frutas
por Geraldo?

(a) R$ 50,00
(b) R$ 80,00
(c) R$ 100,00
(d) R$ 120,00
(e) R$ 150,00

4. (CTPM/RO) Qual das fracGes abaixo €
decimal?

(@) —

(b) =

7

© =

45
11

@)=

12
1000

&) ——

9

5. (CTPM/RO) Um consumidor foi a uma loja de
sapatos com R$ 148,00 no bolso. Ele comprou um par
de sapato com 10% de desconto e pagou por ele R$
76,50. Quanto sobrou em R$ para o consumidor?

(a) R$ 71,50
(b) R$ 72,50
(c) R$ 79,15
(d) R$ 80,00
(€) R$ 81,50

6. (CTPM/RO) Numa sala de aula, ha 17 alunos.
Matricularam-se para o ano letivo de 2020 outros 19
alunos. Quantos alunos havera na sala?

(@) 21 alunos
(b) 26 alunos
(c) 32 alunos
(d) 36 alunos
(e) 46 alunos

7. (CTPM/RO) Se o minuendo é 3001 e a
diferenca é 1123, qual é o valor do subtraendo?

(a) 1778
(b) 2189
(c) 1548
(d) 1771
() 1878

8. (CTPM/RO) Qual é o volume de um cubo que
possui 3 metros de aresta?

(@9 msd
(b) 27 m3
(c) 6 md
(d) 12 m3
(e) 36 m3

9. (CTPM/RO) Um retangulo possui 5 metros de
comprimento e perimetro igual a 18 metros. Qual é o
valor de sua area?

(@) 10 m?
(b) 15 m?
(c) 13 m?
(d) 20 m?
(e) 23 m?

10.  (CTPM/RO) Quanto € 35% de 200?
(@ 35

(b) 50
(c) 65



(d) 70
(e) 75

11. (CTPM/RO) A tabela a seguir mostra o
resultado de uma pesquisa realizada com criangas de
10 anos, que mostram as suas preferéncias por frutas:

Morango Banana Laranja
Meninos 12 5 9
Meninas 10 6 12

O ndmero total de criangas entrevistadas nesta
pesquisa é:

(a) 50
(b) 54
(c) 58
(d) 62
(e) 66

12.  (CTPM/RO) Um dado é lancado 1 vez. Qual
é a probabilidade de a face virada para cima ser o
namero 2?

1

(@)~

6
2

(b) -

6

13.  (CTPM/RO) O valor da seguinte expresséo:

| 055+125-0,4+2 |

(a) 1,40
(b) 2,40
() 2,65
(d) 3,45
() 3,40

14. (CTPM/RO) Veja a seguinte figura e marque
a opgéo correta quanto a ela.

10m
5m \4m
ol
12m

() Retangulo regular de perimetro igual a 31m.

(b) Retangulo de base igual a 12m.

(c) Trapézio retangulo de perimetro igual a 31m.
(d) Trapézio retangulo de altura igual a 4m.

(e) Losango de perimetro igual a 31m.

15. (CTPM/RO) A soma de% + % é igual a:

5

@

9
(0) =~

15

©—

8
23

(d)

20
8

(€ —

15



